
Plán realizace dlouhodobého záměru Filmové akademie 

Miroslava Ondříčka v Písku pro rok 2026 

 

DZ2025+ je živým dokumentem, který je každoročně aktualizován dle současných potřeb 
Filmové akademie Miroslava Ondříčka v Písku, o. p. s., která je první uměleckou soukromou 
vysokou filmovou školou v Jihočeském kraji, založená v roce 2004. 
 
Dlouhodobý záměr vzdělávací, umělecké a další tvůrčí činnosti navazuje na předchozí 
dlouhodobé záměry a výroční zprávy o činnosti školy a má za cíl rozvoj akademie po stránce 
personální, znalostní, materiální a etické. Záměr také sleduje internacionalizaci studia, 
prohloubení stávajících smluv spolupráce s partnerskými institucemi a další rozvoj 
akademických pracovníků.  
 
Předešlý dlouhodobý záměr se podařilo naplnit. Výuka byla zajišťována nejen stálými 
akademickými pracovníky, ale především externími odborníky tak, aby FAMO v Písku 
zabezpečila propojení s praxí a zvýšila atraktivnost absolventů pro zaměstnavatele. Toto 
propojení s praxí hodlá FAMO v Písku i nadále prohlubovat zvýšením počtu praktických 
modulů jednotlivých umělců i zapojením absolventů školy do plánu mentoringu současných 
studentů.  
 
Škola bude i nadále  během celého cyklu výukového procesu pracovat s principy PWB 
(psychological well-being) zasazenými do pedagogicko- psychologického kontextu (projekt 
PISA – Programe for International Student Assessment řízený OECD). Well-being, tak jak 
s ním pracuje FAMO v Písku, zahrnuje více dimenzí života žáků, včetně kognitivní, 
psychologické, fyzické, sociální a materiální. 
 
 
Rozvíjení kompetencí přímo pro praxi a dlouhodobé uplatnění v 21. století 

 
Vedení FAMO v Písku předpokládá, že se v roce 2026 bude hlásit ke studiu přibližně 65 -75 
studentů do bakalářského programu a cca 25 - 30 studentů do magisterského programu. 
Předpokládaný počet přijatých uchazečů je 35 - 45 do bakalářského a 16 - 23 do magisterského 
studijního programu. V roce 2026 škola nepočítá s větším nárůstem přijatých uchazečů, neboť 
charakter výuky a následné uplatnění absolventů v praxi zcela odpovídají těmto číslům. Větší 
nárůst přijatých uchazečů by ohrožoval možnost individuálního sledování a korekcí pokroku  
dosažených kompetencí jednotlivých studentů. 
 
 

Zlepšení dostupnosti a relevance flexibilních forem vzdělávání 

 
Sledování a hodnocení kvality hlavních procesů v činnosti FAMO v Písku je  průběžně 
věnována zvýšená pozornost a je to jednou z klíčových oblastí výuky. Cílem je zajištění, 
průběžné sledování, vyhodnocování a zvyšování kvality pedagogického procesu a well-beingu 
studentů, což je trvale i jednou z priorit v řídícím procesu FAMO v Písku. Hlavním ukazatelem 
je uplatnění absolventů v praxi a neustálý kontakt s mediálními společnostmi, kam absolventi 
odcházejí. Ať se jedná o veřejnoprávní ČT, TV PRIMA, TV NOVA, Český rozhlas či 
společnosti jako UPP, Panalux, Panavision, KODAK, AB Barrandov, a řada dalších. Všem 
těmto skutečnostem bude věnována zvýšená pozornost i v roce 2026. 



Pro hodnocení kvality jsou využívány kvantitativní i kvalitativní metody sledování a 
vyhodnocování kvality v jednotlivých oblastech i celku s pravidelnou periodicitou.  Hodnocení 
studentů v rámci výuky probíhá podle zákona. Oblast vnitřního hodnocení činností FAMO v 
Písku byla realizována podle jasných kritérií, a byla zaměřena na průběžné hodnocení silných 
i slabých stránek každého procesu. V současné době škola přihlíží k nynějšímu trendu 
hodnocení uchazečů o pracovní pozice především z hlediska tzv. sklil-based hiringu a bude tak 
činit i v roce 2026. 
 
Fond knihovny školy je průběžně rozšiřován ve spolupráci s vyučujícími, kteří požadují znalosti 
z vytipované literatury a z domácí i zahraniční filmografie, ale i ve spolupráci se samotnými 
studenty školy. Samozřejmostí je i rozšiřování a dostupnost archivu školních filmů, které slouží 
jako významná pomůcka jak pro výuku, tak i pro samostudium jednotlivých posluchačů školy. 
 
 
Budování kapacit pro strategické řízení FAMO v Písku 

 
Jedním z hlavních cílů FAMO v Písku bylo využití grantových programů  
a projektů EU, zaměřených na vzdělávání v oblasti audiovizuální tvorby  
a publikační i tvůrčí činnosti. V těchto aktivitách bude škola pokračovat i nadále. V roce 2026 
bude postupně dokončen projekt FAMO – modernizace výukové filmařské techniky  a škola se 
bude snažit navázat na tuto činnost realizací dalších projektů. 
 
FAMO v Písku plánuje prohloubení vztahů především s novými partnery v regionu, což přímo 
souvisí se zřízením oddělení FAMO Productions. Dále škola plánuje tyto změny – 
 

• vytvoření elektronického systému hodnocení činností školy pro akademické pracovníky 
• dílčí úpravy elektronického systému hodnocení pro studenty 
• zavedení nové klasifikační stupnice - tak aby odpovídala mezinárodnímu systému 

hodnocení studentů VŠ 
• úprava kvantifikace pedagogických a tvůrčích činností akademických pracovníků 
• prohlubování školení pedagogických pracovníků i zaměstnanců školy v oblasti AI a 

využití těchto znalostí v pedagogickém procesu 
 

S ohledem na profesní zaměření bakalářského i magisterského programu a po konzultacích s 
potenciálními zaměstnavateli absolventů byly a budou postupně do výuky zařazovány 
programy výuky nových technologií, které umožní studentům získat nejnovější poznatky a lepší 
uplatnění po ukončení studia.  
 
S tím souvisí i obnovení Mezinárodního festivalu studentských filmů v Písku ve spolupráci 
s TV PRIMA. Tento festival by měl být praktickou ukázkou konfrontace přístupů i 
pedagogicko-didaktických metod v různých školách i zemích. Samotná účast na festivalu a jeho 
pořádání by pak studentům mělo otevřít velký prostor pro kreativitu a seberealizaci.  

 

Internacionalizace  

FAMO v Písku bude pomocí různých sdělovacích prostředků (webová stránka školy, 
facebookový profil, instagram, brožury a informační katalogy…) předávat zahraničním 
uchazečům i studentům co nejkomplexnější potřebné informace o studiu. Ve škole se také 



budou vytvářet různé aktivity pro dobrou integraci studentů do nového prostředí. Zkušenosti z 
předchozích let, kdy školu navštěvovali studenti z různých zemí (Německo, Gruzie, 
Kazachstán, Hongkong, Ukrajina, Rusko, Chorvatsko, Pákistán, Tchaj-wan, Srbsko, 
Portugalsko, Mexiko, USA…) budou při dalším vývoji zužitkovány. Předpokládáme, že 
přítomnost těchto studentů na akademické půdě je prvkem, který výrazně pozitivně ovlivňuje 
celkovou atmosféru nejenom při výuce.  

Smysluplná, efektivní a kvalitní činnost v oblasti internacionalizace studijního programu v 
češtině, vzhledem k velikosti a dalším možnostem školy, je možná pouze v několika 
konkrétních, přesně vymezených oblastech, například formou hostujících profesorů v rámci 
blokových kurzů, výjezdů v rámci programu Erasmus+ a zařazování do výuky alespoň jednoho 
kurzu (předmětu) v cizím jazyce tak, aby se zvyšovala uplatnitelnost absolventů i na 
mezinárodním trhu práce. Priority dlouhodobého záměru školy v oblasti internacionalizace 
naváží na výsledky dosažené v předchozím období. 

FAMO v Písku bude usilovat o  

• trvalé zvyšování počtu všech typů mobilit (krátkodobé i dlouhodobé studijní pobyty, 
pracovní stáže, školení apod.) jako standardního nástroje k prohlubování znalostí a 
dovedností a získávání zkušeností a praxe u studentů i zaměstnanců vysoké školy 

• prohlubování jazykových znalostí u studentů a zaměstnanců vysoké školy jako 
základního předpokladu procesu internacionalizace 

• zabezpečení standardních podmínek pro příchod a působení cizinců (studentů, 
pedagogů, odborníků z praxe apod.) na vysoké škole a zvyšování jejich počtu, a účastí 
v mezinárodních projektech 

• intenzivnější rozvoj vztahů se sousedními zeměmi např. v rámci mezinárodních 
projektů (jak již bylo zmíněno v evropském Regionu Dunaj-Vltava). 
 

Propagace a marketing 

 
Toto téma zahrnuje všechny zde zmíněné nástroje a způsoby propagace činnosti školy. Ke své 
propagaci škola využije rovněž širokou spolupráci se svými tuzemskými i zahraničními 
partnery, a to jak pomocí svých pravidelných (projekce, promoce apod.) i jednorázových akcí. 

Propagace školy bude přímou formou (prezentace školy, její nabídky a výsledků) realizována 
v podobě následujících aktivit:  

• pomocí webových stránek školy  

• pomocí sociálních sítí 

• pomocí youtube kanálu 

• tiskem letáků a propagačních předmětů  

• návštěvou středních škol 

• účastí na výstavách a veletrzích 

• tiskovými zprávami managementu 



• projekcí filmů studentů na filmových festivalech, ve veřejnoprávních i soukromých 
televizích, v síti kin 

Dlouhodobě se zcela jednoznačně ukazuje, že nejlepším marketingovým nástrojem školy je 
spokojený student, který o své spokojenosti informuje své okolí, a významně tak spoluvytváří 
pověst školy. Proto se bude škola stále více zaměřovat také na zvyšování kvality vnitřních 
činnosti vedoucích k dosažení co nejvyšší spokojenosti studentů s pobytem na škole a k co 
nejlepší pozici školy v konkurenci dalších vysokých škol. 

 

Kultura vzdělávacího a tvůrčího procesu v dlouhodobém záměru FAMO v Písku 

Univerzity a vysoké školy (uměleckého zaměření zejména) by měly být centry vzdělanosti. 
Proto se očekává od všech členů akademické obce dodržování nejvyšších standardů etiky, 
etikety a personální integrity. Základním kritériem chování a jednání na akademické půdě by 
měla být čestnost a slušnost. U studentů i pedagogů se předpokládá vysoký standard 
intelektuální čestnosti a profesionální etiky ve všech oblastech akademického života, v 
umělecké tvorbě, při publikování i vyučování. Od všech členů akademické obce se očekává, že 
převezmou zodpovědnost za integritu a dobrou pověst své alma mater. Studenti nepřicházejí na 
akademickou půdu jen proto, aby získali nové vědomosti, zkušenosti  
a dovednosti, ale i proto, aby si vybudovali pevný charakter a nezávislost  
s respektováním individuální svobody.  Akademická čest je základní podmínkou pro šíření 
vzdělání, možnost kvalitního dialogu a interaktivního vzdělávání. Všechny formy akademické 
nečestnosti (podvádění, plagiátorství apod.) znamenají zneuctění akademického prostředí. 
V dlouhodobém záměru FAMO v Písku je proto velmi nutné v blízkém čase, i v desetiletém 
horizontu, aby tyto základy akademické etiky a akademických svobod byly samozřejmou 
součástí vybavení studenta této vysoké umělecké filmové školy. Vysokoškolská komunita 
FAMO v Písku bude dále rozvíjena a posilována prostřednictvím aktivit v rámci řady 
odborných exkurzí a návštěv významných hostů. Dialog vedení FAMO  
v Písku bude dál veden také prostřednictvím akademického kolegia. Vedení  
i vedoucí ateliérů budou zvýšenou měrou dbát o přátelskou a zároveň profesionální atmosféru.  

 

Prioritami FAMO v Písku ve střednědobém i současném období v oblasti kultury 

vzdělávacího a tvůrčího procesu bude: 

• hledání možnosti získání stipendií pro nadané studenty a o zapojení těchto mimořádně 
nadaných studentů do tvůrčí činnosti. Mimořádně nadaní studenti budou 
upřednostňováni ke studiu v zahraničí 

• podpora veškerých aktivit směřující k posílení partnerství „student – akademický 
pracovník“ 

• vyžadování otevřenosti od všech akademických pracovníků pro jednání se studenty, 
poskytování možností studentům přímo ovlivňovat kvalitu jednotlivých předmětů a 
celého studijního programu 



• pravidelné pořádání hodnocení průběhu studia studenty, včetně hodnocení práce 
jednotlivých akademických pracovníků 

• prohlubování spolupráce studentů starších ročníků s novými studenty  

• kladení důrazu na etiku jednání u jednotlivých pracovníků školy a celé akademické obce 

• rozvíjení spolupráce s našimi absolventy, s cílem posílení pozice vysoké školy v 
regionech našeho působení, popularizace naší činnosti v regionech 

 

 

Plán investičních aktivit  
 
Filmová akademie Miroslava Ondříčka v Písku bude i v následujícím období systematicky 
vylepšovat vybavení a technické zázemí pro výuku. Cílem projektu je zvýšit úroveň výuky 
inovacemi vybavení a technického zázemí a tím se přiblížit současným trendům v oblasti 
audiovizuální tvorby s použitím moderních technických prostředků. Je důležité poskytnout 
studentům a pedagogům možnost adaptování se na moderní technologie a potřebám 
v audiovizuálním odvětví. 
 
Klíčovou roli hraje získání nových technických prostředků a inovací odborných pracovišť 
(ateliérů kamery, zvuku, střihu, produkce, animace a vizuálních efektů), které budou 
korespondovat se současnými trendy, jež využívají potenciální budoucí zaměstnavatelé našich 
absolventů (televize, filmové štáby a studia, specializovaná studia, festivaly apod.). 
 
Jedním z cílů je modernizovat vybavení a funkčně inovovat ateliéry pro výuku, neboť část 
současného vybavení začíná být na hraně životnosti a další část AV techniky neodpovídá 
moderním trendům a potřebám vyučujících.  
 
Odpovídající infrastrukturní podmínky pomohou FAMO v Písku k udržení proškolených a 
kvalitních lidských zdrojů, čímž jim umožní provozovat výukovou činnost  
v důstojných a motivujících podmínkách a předávat prostřednictvím výuky své jedinečné 
znalosti nastupující generaci, jež dále zlepší perspektivy absolventů na trhu práce. 
 
 
 
 

 

 

 


